
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成２９年度 苫小牧市立北光小学校 学校だより 

平成２９年 6月２3日発行      ＮＯ，4 

◎学校教育目標 

 「21世紀を力強くともに生きぬく児童の育成」 

かしこく ただしく たくましく 

 
 習 (なら) い性 (せい) と な る 

北光小学校校長 佐野 方康 

初夏と呼ぶにふさわしい、気持ちの良い季節を迎えております。 

おかげさまで晴天のもと運動会を開催することができました。「みんなで協力！熱くなれ」というテーマのもと、競技に取

り組む子どもたちの姿と保護者の皆様の温かな声援や拍手はさわやかそのものでした。 

運動会を通して、心を一つに努力することの素晴らしさを体感した子どもたちには頑張った自信と誇りを生きる力にして

ほしいと願っています。 

１年生にとっては最初の運動会ということで、保護者の皆様には心配な面もあったと思いますが、集中して学ぶことを意

識づけ、繰り返し指導することで立派に演技することができました。これからも「知」「徳」「体」のバランスを取りつつ、

一歩一歩「輝く北光の子」の育成を目指して努力して参ります。ご支援、ご協力をお願いいたします。 

 

さて、朝の光と体内時計の関係については広く知られるところですが、「早寝、早起き、朝ごはん」の言葉に代表されるよ

うに成長期にある子どもたちには『昼間に活動して、夜はぐっすり眠る』ことで体内時計のリズムを刻ませ、生活サイクル

を確立させることが大切です。 

近年、子どもの就寝時刻が遅くなっているとの統計が出ております。成長ホルモンは睡眠中に多く分泌されるといわれて

いますから、「寝る子は育つ」の言い習わしは事実です。学校生活や本人の成長・発達に支障が出ないように正しい習慣を身

につけさせたいものです。 

睡眠リズムや食事は子どもにとって欠かすことのできない生活習慣ですが、挨拶、食事のマナー、身の回りの整理整頓、

時間・物・金銭を大事にするなど、重要な生活習慣は多岐に渡ります。子ども時代の習慣が、一人ひとりの人間性を育みま

す。正しい習慣を身に付けさせることで、自己コントロールの力を体得し、ことの善し悪しを判断して豊かな人生を送れる

人に育てたいと思います。 

人間とは習慣の束のようなものであり、習慣は第二の天性です。しかし、良い習 

慣は身に付きがたく、悪癖はすぐに身に付いてしまいます。物を持ち上げるのには 

大きな力を必要としますが、落ちるのは自然に任せておけばよいのに似ています。 

習（なら）い性（せい）となる。様々な角度から子どもたちを見つめ、心を磨き、 

「習い（習慣）」がついには「性（生まれつきの性質）」の様になるように学校でも 

家庭でも導いていきたいものです。 

子どもたちが心待ちにする夏休みも、もうじきです。よい思い出を残してほしい 

し、何かに挑戦し、自分を鍛える夏にしてほしいと思います。 

  

【７月の行事予定】  

 

１日（土）苫小牧市いじめ問題子どもサミット 

 

３日（月）図書返本（～７／７）、低学年参観日、２－２学級

レク（４校時）・試食会 

４日（火）高学年参観日、フッ化物洗口 

５日（水）午前授業、苫教研Ｌ 

６日（木）５時間授業、オーロラ水泳教室② 

７日（金）５時間授業、がんばり週間①回収、ＰＴＡ母親委

員会(文化会館)、ＰＴＡ役員会②（18:30～） 

 

１０日（月）（この週に２年たんぽぽ畑土寄せ） 

１１日（火）児童会⑥、フッ化物洗口、ＰＴＡ広報（10:00～） 

１２日（水）クラブ③、ＰＴＡ文教（10:00～） 

１３日（木）図書貸出（～２１日） 

１４日（金）オーロラ学級Ｄエリア合同学習（札幌）、６年薬物

乱用防止教室、おやじの会打合せ（18:30～） 

 

１７日（月）（海の日）、北海道みんなの日 

１８日（火）フッ化物洗口 

１９日（水）クラブ④ 

２０日（木）清掃重点日 

２１日（金）２－１学級レク（６校時） 

 

２５日（火）フッ化物洗口、児童会⑦ 

２６日（水）変則４時間授業、１学期終業式（児童下校 11:45） 

２７日（木）夏期休業開始（～８／２０）、ぐんぐんタイム① 

２８日（金）ぐんぐんタイム② 

※２学期始業式は８／２１（月）です。 

 

○学校教育課題 

「豊かな心とたくましい体をもち、 

 生き生きと意欲的に学ぶ子の育成」 

○今月の標語 

文字を使えるのは人間だけである。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【６月末のコーヒータイム】 

○運動会直前の学校メール登録率は過去最高の９５．３％を記録しました。万一の場合

の迅速な連絡のためにも、１００％加入を目指しております。 

○運動会で小さなカギ３本の落とし物が届いております。職員室に保管しております。 

○今年は子どもたちが掃除をがんばってくれており、早くも「ぞうきん」の在庫がピン

チに！ご家庭で不要の品がございましたらご寄贈いただけると大変助かります。 

○校区内のコンビニから、小学生による万引き発生の連絡を受けました。また、こばと

公園近くのお宅の屋根にボールや石を投げ上げる小学生がいて通行人が迷惑してい

るとの連絡があり、どちらも実態を調べ、児童への指導を行いました。 

工事は順調～形になってきた新校舎！ 

６月の新校舎建築工事は一階部分の支柱や鉄骨が張られ外壁工

事の真っ最中です。１棟や３棟の二階から見ると校舎が形になって

いく様子が見てとれます。２６日より内装や配管等の業者が新たに

参入するため、グラウンド側の工事用車両駐車場を拡張します。 

第６１回運動会は５年ぶりの快晴！ 

１７日（土）は文句なしの晴天で第６１回大運動会を盛大に開催しました。初日から晴れ

たのは実に５年ぶりのこと。「みんなで協力！熱くなれ！」のテーマのもと、全学年が各種

目に真剣に取り組み、自分の出番がない時でも熱の入った応援を行ったり係活動に走り回っ

たりと、すばらしい活躍を見せてくれました。また、今年度は保護者の皆様のご協力により

一度も交番からの指導がなく、閉会式も最後まで静粛にご参観いただき、後片付け終了後は

グラウンドにごみが一つもなく、大変意識の高い運動会となり深く感謝申し上げます。 

たんぽぽ畑始動！ 

今年度のたんぽぽ畑もいよいよ

始動！「出会いの会」では、心を

育てる会会長より育てる３種類の

じゃがいもについて説明を受けた

２年生がじゃがいもをテーマの替

え歌を披露しました。また、「開

園式」ではたんぽぽ畑の看板披露

の後、会員のご指導により種いも

の植付や肥料やりを行いました。 

落ちついて文化活動 

運動会が終わり、学習面では１学

期のまとめに入る大切な時期を迎え

ます。２１日は４年生がしっとりと

習字に勤しみ、５年生はグラウンド

でじっくりと校舎の写生に取り組ん

でいました。今年から通知表の様式

が市内で統一されますので、しっか

り勉強しないと大変ですよ。 

人気の流しめん！ 

１１日（日）は曇天に小雨もぱ

らつく中、おやじの会による運動

会前の環境整備と流しめんが行わ

れました。子どもたちも大勢集ま

ってグラウンドの石拾いを行い、

おやじの会による側溝清掃も行わ

れた後、恒例の「流しそうめん」

を味わいました。うどんやミニト

マト、お菓子も流れてきましたよ。 

第１回学校評議員会開催！ 

今年度の北光小学校評議員は、心を育てる会会長の金田さん、北

光町内会長の木村さん、前見山西町内会長の髙橋さんの３名にご快

諾いただきました。２日には第１回の学校評議員会を行い、学校長

より学校経営方針の説明を受け、意見を交流いたしました。 

朝の読み聞かせ！ 

各学年のＰＴＡの皆様には、今年度も「朝の読み聞かせ」

活動を行っていただいております。写真は５月末に行われ

た３学年合同の読み聞かせの様子です。朝のお忙しい中、

子どもたちのためにありがとうございます。 

オーロラ合同学習 

２１日は特別支援学級Ｄエリア合

同学習が行われました。オーロラ学

級はみんなが朝からわくわくしなが

らバスに乗り込み、会場の豊川小学

校へ向かいました。他に日新小、北

星小のお友だちが集まり、おたまリ

レー、玉入れ、ころがしドッジボー

ルの後、給食交流を楽しみました。 


